



Вирусные гепатиты А и Е — это болезни, которые можно подхватить через грязные руки или немытые продукты. Они вредят печени и вызывают отравление организма. Эти болезни все еще встречаются в разных странах, включая Россию.

Гепатит Е бывает и у животных, например, у свиней, и у людей. У животных он обычно проходит без симптомов.

Каждый год около 20 миллионов человек заражаются гепатитом Е, из них 3,3 миллиона заболевают, а 44 тысячи умирают. Особенно опасен этот вирус для

беременных женщин, у которых он может вызвать смерть в 50% случаев.

Большие вспышки гепатита Е происходят в странах с большим количеством людей и нехваткой чистой воды, таких как Юго-Восточная Азия, Африка и Центральная Америка.

В развитых странах люди чаще заражаются гепатитом Е от свиней. Это может случиться, если съесть плохо приготовленное мясо или контактировать с животными.

В 2024 году в России было зафиксировано 136 случаев гепатита Е. В Орловской области было 4 случая, все у взрослых. Это вдвое меньше, чем в 2023 году.

В России распространен особый вид гепатита Е, который передается от свиней. Большинство зараженных свиней младше 4 месяцев. Из 21 проверенной свинофермы только на двух не было зараженных животных. Процент зараженных свиней варьируется от 8,8% до 60,5%, что говорит о широком распространении вируса среди животных и возможности его передачи людям.